Ребёнок за компьютером 
Зависимость бывает пищевая, алкогольная, наркотическая, а теперь ещё и компьютерная. Если взрослый человек проводит за монитором более 6 часов в день, уже нужно бить тревогу. Для детей время электронной игры не должно превышать 10 минут. Многие папы и мамы знают, что увлечение «стрелялками» ослабляет зрение. И лишь единицы из родителей понимают, что дошкольник не на компьютерные игры должен тратить своё время. Время дошкольного детства является определяющим для развития человека. 
 Во-первых, ребёнок осваивает речь, учась правильному произношению звуков родного языка, отрабатывая употребление грамматических форм и накапливая словарный запас. И понимает, что при помощи речи можно добиться желаемого, то есть пользоваться речью для достижения своих целей.
Во-вторых, развивается его ум. Дошкольник накапливает зрительные, слуховые, телесные ощущения. Он начинает различать и называть цвета, геометрические фигуры и формы, понимает, что слова состоят из слогов и далее из звуков, начинает запоминать буквы, осваивает счёт.
Третье, ребёнок  осознаёт свой социальный статус, то есть выясняет, кто он, лидер или ведомый, а может и пренебрегаемый член ребячьей группы. Учится отстаивать своё в детском коллективе и считаться с другими.

Четвёртый важный момент: игры со сверстниками, в которых дети примеряют на себя различные роли, выстраивая своё поведение согласно принятым правилам. В сюжетно-ролевой игре оттачивается наше умение в трамвае быть пассажиром или вагоновожатым, в магазине покупателем а, может быть, и продавцом, а в семье одним из супругов

Другими словами, происходит не просто количественное накопление умений и навыков, а качественное изменение всех психических процессов и сторон жизни ребёнка. Чрезмерное увлечение компьютером в дошкольном детстве может привести к дисгармонии развития. Складывается впечатление, что малышу купили такую сложную и дорогую игрушку лишь затем, чтобы он не лез к маме и не приставал к отцу. Но разве главная задача дошкольника – сидеть тихо и никому не мешать? Компьютерные игры вытесняют игры со сверстниками. В детском саду, наблюдая за таким ребёнком, мы отмечаем, что малыш вроде бы играет, но он играет преимущественно один. При этом  он изо дня в день обкатывает один и тот же сюжет, не предполагающий включение в игру своих сверстников. Когда он будет учиться взаимоотношениям с другими людьми ? К тому же рука дошкольника должна уметь не только обращаться с компьютерной мышкой, но и в первую очередь рисовать, клеить, вырезать, лепить. Нам, родителям, следует задуматься обо всём этом. 
