Слуховое внимание и слуховая память

Виды внимания и памяти различаются в зависимости от канала поступления информации. Проще говоря, если вы что-то увидели, и это отложилось у вас в памяти, то речь пойдёт о зрительной памяти. Зрительное внимание – это способность удерживать взгляд на объекте. Кинестетическая память или «телесная» - это запоминание своих ощущений. И очень важно, чтобы слуховая память у дошкольника тоже была развита. Потому что зрительно мы запоминаем лучше. Это связано с тем, что 90 % информации мы воспринимаем при помощи зрения. И даже если мы не помним прочитанное, у нас откладывается в памяти, где это напечатано, на какой стороне страницы, слева или справа, вверху или внизу, каким шрифтом. Зрительный образ как бы отпечатывается в памяти. Гораздо сложнее дело обстоит со слуховой памятью. Даже взрослые порой жалуются, что «в одно ухо влетело, в другое вылетело». И родители младших школьников замечают, что ребёнок, увлёкшийся компьютером или телевизором, «не слышит» просьбу мамы. Здесь дело не в неуважении к нам, а в особенностях слухового внимания и слуховой памяти. Если вы хотите, чтобы ребёнок услышал и выполнил вашу просьбу, озвучьте её не на бегу, а подойдите к малышу и скажите громко, глядя в глаза. Простейшей тренировкой слуховой памяти является пересказ. Попросите ребёнка рассказать вам известную сказку, например, «Колобок» или «Репку». Не получается? Прочитаем сказку ещё раз, оживим в памяти и начинаем пересказывать. Заучивание стихов с голоса – это тоже хороший приём. Не забывайте, дорогие родители, что развивается то, что тренируется. Даже если вам кажется, что ваш ребёнок запоминает с большим трудом, улучшить память помогут специально подобранные упражнения. Два примера таких упражнения вы видите на стенде. На групповых занятиях по подготовке к обучению грамоте ваши дети выполняют их постоянно. Вот ещё одна интересная игра.

Дети вместе с педагогом садятся в круг. Играем в зимние слова. Можно также в летние или просто в слова. Первый человек называет своё слово, например, снеговик. Следующий ребёнок повторяет слово снеговик и добавляет своё, допустим, мороз. Третий участник повторяет два предыдущих слова и добавляет своё, к примеру, санки и так по кругу, пока кто-нибудь не собьётся.

Разнообразие заданий и приёмов на развитие слуховой памяти и внимания огромно и зависит от нашей изобретательности. Удачи вам, дорогие родители.
