Скорее в школу!

В школу принимают ребятишек в возрасте 6,5 – 7 лет. Дошкольники, которым ещё не исполнилось полных 7 лет идут в школу в том случае, если психолог даёт добро, то есть делает вывод о школьной готовности ребёнка. Ведь может получиться и так, что мальчик или девочка почти достигли семилетнего возраста, но психолог на обследовании не может сделать вывода о том, что школьная готовность имеется. Что делают грамотные родители в этом случае? Правильно, ещё на год продлевают своему чаду дошкольное детство. Другие рассуждают примерно так: «Пойдёт в школу – научится». Конечно, научится, но какой ценой. Ребята, у которых школьная готовность не сформирована, всё время потом как будто запаздывают в овладении знаниями. Вроде бы они не глупые, но всё им даётся с большим трудом. Только они начинают понимать отличие гласных от согласных звуков, а учитель уже говорит о звонких и глухих. Едва ребёнок разобрался с этой темой, как пошла речь о твёрдых и мягких согласных. Затем йотированные гласные, потом мягкий и твёрдый знаки. Вроде бы первоклассник всё это знает, но знания эти нетвёрдые и неглубокие. В заданиях посложнее этот ученик начинает сомневаться, «плавать». Выполняет в итоге на еле живую «троечку». И так по любому предмету. Ребёнок, как он ни старается, всё время на шаг отстаёт от одноклассников. В дошкольном детстве год очень много значит для развития. Вот подождала бы мама этот годик, картина школьной успеваемости у её чада была бы несколько иной. Но для родителей порой важны такие соображения как 

· «вся детсадовская группа выпускается, а мы почему должны остаться в саду ещё на год?», совершенно выпуская из вида тот момент, что бороться со школьными проблемами своего школьника будет потом не вся группа, а отдельно взятая мама;

· Ещё аргумент: «Он у нас уже читает». При этом совсем не учитывается, что можно научить малыша читать и в три, и в четыре года. Но никому не придёт в голову посадить такого мааленького за парту;

· Нередко основанием для начала школьного обучения становится хорошее физическое развитие ребёнка, и мама опасается, что оставшись на год в детском саду, её ребёнок будет потом крупнее всех в классе. Но не следует забывать, что большой рост не обязательно подразумевает столь же хорошее психическое развитие.

· Не последнее значение имеет то соображение, что мальчишкам следует закончить школу до того, как им идти в Армию, и поэтому не стоит дожидаться полных семи лет.

Все эти соображения в итоге приводят к тому, что человека отдают в школу неподготовленным и ждут от него успешной учёбы. Вот только откуда ей взяться?
