Грубые слова

Мы с нашими детьми существуем в единой языковой среде. Жаргон или грубые слова составляют определённый пласт речевой культуры. Нет дошкольника, который никогда бы не слышал слов ненормативной лексики. Как к этому относиться? Наверное, невозможно уберечь малыша от резких, а где-то и грубых слов. Иногда родители сами учат неговорящего ребёнка нецензурным словам, пытаясь «разговорить» его. Нередко такой метод срабатывает. Основано это на эмоциональной реакции окружающих. Взрослые смеются, стимулируя малыша повторять нехорошее слово снова и снова. Так запускается механизм повторения, без которого развитие речи невозможно. И до трёх – четырёх лет плохие слова в лексиконе дошкольника присутствуют. Потом ребёнок взрослеет и начинает понимать, что есть слова, которые говорить не следует. К тому же мама или воспитатель в детском саду говорят, что от таких слов из ротика будет «невкусно пахнуть – лягушками и тараканами». Кстати, прекрасный, а главное, действенный приём. 
Малыш знает, что грубые слова есть, но сам их не произносит. И совсем другое дело, когда ненормативную лексику маленький человек слышит в свой адрес. Бранные выражения как дальнобойные снаряды пробивают ещё тонкую ауру малыша, нанося ему непоправимый вред. Из семей, где ругань – норма, выходят люди психологически ущербные, хотя внешне они крепкие и здоровые. Они затем находят себе спутника жизни, но в их семьях всё повторяется с удвоенной силой. Окрики и резкость мешают формированию адекватной самооценки, которую можно назвать базовой основой психического развития личности. Человек с низкой самооценкой не чувствует себя комфортно в мире. Неуверенность накладывает негативный отпечаток на всё, чем мы занимаемся. Неприятие себя таким, какие мы есть, не даёт в полной мере раскрыться нашим талантам и скрытым способностям. А исходит  всё это из детства. 
Родителям следует помнить, что как бы ни разозлило нас наше чадо, какой бы страшный проступок не совершило, в беседе с ним  по этому поводу мы можем употреблять только корректные выражения, какая  бы в нас не бушевала злость. 
